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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. У сучасних умовах питання щодо побудови 

ефективної грошово-кредитної політики є надзвичайно актуальним, адже вона 

впливає на фінансовий стан держави та в цілому на соціально-економічне 

становище в країні. Грошово-кредитна політика має розглядатися як джерело 

економічних зрушень, підвищення реальної заробітної плати і, відповідно, 

рівня життя населення; виступає засобом стримування інфляційних процесів, 

що, в свою чергу, відповідає стратегічним цілям грошово-кредитної політики. 

Світовий досвід свідчить, що підбір ефективних інструментів грошово-

кредитної політики впливає на підвищення конкурентоспроможності суб’єктів 

господарювання та економічному зростанню країни в цілому. 

Проблеми грошово-кредитної політики досліджуються у працях 

Л. Рябініної, В. Коваленко, С. Аржевітіна, В. Бурлачкова, О. Данилишина, 

О. Дзюблюка, Т. Запаранюк, В. Лепушинського, В. Міщенка, Б. Адамика, 

В. Базилевич, В. Геєць, Е.Дж. Долан (Edwin G. Dolan), К. Д’яконова, 

І. Д’яконова, Т. Запаранюк, Ф. Журавка, Р.Дж. Кемпбелл (Rosemary 

G. Campbell), О. Лютого, М. Михасюка, А. Мороза, М. Савлук, С. Фролова та 

ін. 

Об’єктом дослідження виступає грошово-кредитна політика 

Національного банку України. 

Предметом дослідження є основні аспекти практичної реалізації 

застосування Національним банком України грошово-кредитної політики. 

При написанні дипломної роботи були використані наступні методи: 

аналіз і синтез, індукція і дедукція, абстрагування і конкретизація та 

спостереження. 

Інформаційну базу дослідження склали наукові публікації та монографії 

вітчизняних і закордонних вчених, нормативно-законодавчі акти України й 

інших країн, матеріали наукових конференцій і досліджень, звіти та аналітичні 
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матеріали відповідних державних органів, агентств, дані звітності банківських 

установ, офіційних статистичних збірників. 

Метою наукового дослідження є аналіз грошово- кредитної політики 

НБУ в умовах фінансової нестабільності та кризових явищ, виявлення проблем 

та удосконалення трансмісійного механізму на основі світового досвіду. 

Відповідно до поставленої мети було визначено такі завдання: 

– розкрити економічну сутність грошово-кредитної політики; 

– визначити функції та завдання грошово-кредитної політики; 

– дослідити етапи розвитку грошово-кредитної політики в Україні та визначити 

їх особливості;  

– проаналізувати основні показники грошово-кредитної політики; 

– дослідити результативність використання інструментів грошово-кредитної 

політики в умовах фінансової нестабільності; 

– узагальнити досвід реалізації грошово-кредитної політики та особливості 

механізмів монетарної трансмісії в провідних зарубіжних країнах;  

– проаналізувати ефективність грошово-кредитної політики Національного 

банку України за критерієм досягнення цільових орієнтирів та обґрунтувати 

пропозиції щодо підвищення дієвості трансмісійного механізму. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Ефективність грошово-кредитної політики щодо забезпечення фінансової 

стійкості економіки певною мірою залежить від узгодженості її цілей та дії 

інструментів із завданнями та механізмами реалізації фіскальної і бюджетної 

політики, а помилки у стратегічних і тактичних цілях можуть спричинити 

зворотний результат. У теперішніх умовах монетарна політика повинна 

максимально адаптуватися до умов фінансової глобалізації з метою 

попередження кризових явищ та можливість подолання їх наслідків із 

найменшими втратами для загальноекономічного стану країни. 

Проведене дослідження дозволяє зробити висновок, що діючий в Україні 

механізм монетарної трансмісії є недосконалим і потребує активізації шляхом 

підвищення ефективності дії всіх його каналів. Ключовим завданням 

вдосконалення трансмісійного механізму повинна бути його орієнтація на 

забезпечення цінової стабільності та підтримку чітко визначеного рівня 

інфляції.  

Першочерговими заходами з активізації дії каналів трансмісійного 

механізму повинні бути: розроблення чіткої стратегії монетарної політики та 

вдосконалення операційної системи регулювання ліквідності банків; фінансове 

оздоровлення банківської системи та підвищення її стійкості; зниження частки 

проблемних кредитів; вдосконалення комунікаційної політики центрального 

банку, а також закріплення інфляційних очікувань суб'єктів ринку відповідно 

до визначеного інфляційного таргету. Перспективним напрямом вдосконалення 

функціонування трансмісійного механізму може бути запровадження 

центральним банком політики кредитного пом'якшення на основі розробки 

механізмів надання кредитів рефінансування для фінансування інвестиційних 

проектів з метою розширення банками довгострокового кредитування. 

 Для подолання зазначених проблем і створення монетарних передумов 

для забезпечення валютної стабільності, оптимальної динаміки внутрішніх цін, 
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відновлення кредитування реального сектору та економічного зростання 

доцільно було б удосконалювати розробку і реалізацію монетарної політики 

Національного банку України у таких напрямах:  

1) вдосконалити методику розробки і реалізації процентної політики 

за умов режиму плаваючого курсу національної валюти; процентна політика 

повинна бути спрямована на оптимальне управління ліквідністю банківської 

системи і відновлення повноцінної роботи міжбанківського ринку;  

2) розглянути можливість оптимізації меж коридору процентних 

ставок і його розширення за рахунок зниження ставок за депозитними 

сертифікатами НБУ;  

3) переглянути визначення ключової ставки і відійти від практики, 

коли ключова ставка (key policy rate) є ставкою за пасивними операціями 

Національного банку (за двотижневими депозитними сертифікатами НБУ); в 

умовах критичного стиснення кредитування у реальному секторі як ключову 

ставку доцільно обрати цільову ставку міжбанківського ринку або ставку за 

певними активними операціями НБУ;  

4) відійти від практики використання великих обсягів операцій за 

інструментами постійного доступу (кредити і депозити НБУ овернайт) і 

повернути їм їх класичні функції, що відповідає методології центральних 

банків європейських країн;  

5) розвинути використання операцій відкритого ринку (MRO — Main 

refinancing operations) за методологією ЄЦБ як основних операцій надання 

ліквідності;  

6) доцільно було б офіційно запровадити спеціальну назву для 

середньозваженої ставки овернайт міжбанківського ринку України, наприклад 

UONIA або UKRON тощо (аналогічно назвам ставок міжбанківського ринку 

EONIA, SONIA, LIBOR, STIBOR в інших країнах);  

7) розглянути можливість запровадження інструментів і операцій 

монетарної політики для стимулювання банківського кредитування реального 

сектору економіки; з цією метою доцільно розробити середньострокові 
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інструменти та моделі рефінансування прозорих і стійких українських банків 

для збільшення їхніх портфелів кредитів, наданих підприємствам реального 

сектору, зокрема високотехнологічним, а також малому і середньому бізнесу 

(funding for lending scheme).  

8) розробити чіткі індикатори ефективності та механізми контролю 

реалізації цих схем. Як свідчить успішний досвід Банку Англії, головним 

принципом такого структурного рефінансування може бути залежність його 

розмірів і процентної ставки від обсягу та якості портфелю кредитів банків для 

підприємств реального сектору. 

 У цілому, грошово-кредитна політика повинна бути спрямована на 

таргетування загального рівня цін в економіці; підтримування режиму 

плаваючої валютної політики, що є умовою для переходу на таргетування 

загального рівня цін. З боку НБУ, подальше запровадження макропруденційної 

політики, яка спрямована на контрциклічні регулюючі механізми, зокрема: 

встановлення нормативу «фінансового левериджу», вимоги до капіталу, 

запровадження нових нормативів ліквідності, встановлення податку Тобіна на 

спекулятивні приливи капіталу. 
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